% 1. Hauras de recordar

Algunes situacions en qué ja has utilitzat lletres per a expressar
nombres o formules per a relacionar magnituds

Per exemple, vegem-ne un cas conegut:
Area del triangle:

A— Area

b — Longitud de la base A=
a — Longitud de I'altura

Si ens trobem amb un triangle concret:

1‘1:82;6=24cm2

8 cm

ACTIVITATS |

P.1de5

1 Calcula I'area d’aquest trapezi tenint en compte la férmula:

b, =8m
B by + b, 1
TRAPEZI P )

a

b, =18 m




% 1. Hauras de recordar

La propietat distributiva del producte respecte de la suma

a-bvc)=a-b+a-c

a-b-—c)=a-b—a-c

Vegem-ne un exemple:

P.2de5

| ACTIVITATS |

1 Completa.

a)5-(6+8) =5 -|:|+5 I:I




% 1. Hauras de recordar

Com se suprimixen paréntesis precedits dels signes + o -

+a+b-c)=+a+b-c

—(a+b-c)=—a-b+c

Per exemple:

7-8-5=7-8+5
(I R B

7 — 3_ -1 +5
e o
4 4

P.3de5

| ACTIVITATS |

1 Calcula de dues formes (llevant i sense llevar paréntesis).

a)8-(9-5+2) b)3-(2+3-11)




@é 1. Hauras de recordar P.4de5

Com se simplifiquen fraccions

a-m __4a
b-m b

Alguns exemples sén:

12 _6-2 2 a2 __a-a 1
18 6-3 3 @ a-a-a a
ACTIVITATS |
2
1 Simplifica: a) é—g = b) 2—2 = 19) % = d) % =




1. Hauras de

Algunes propietats de les poténcies

Per exemple:

recordar

P.5de5

d) a-a

a

-




% 1. Hauras de recordar

Solucions

Algunes situacions en qué ja has utilitzat lletres per a expressar
nombres o formules per a relacionar magnituds

Per exemple, vegem-ne un cas conegut:
Area del triangle:
A — Area

b — Longitud de la base

a — Longitud de I'altura
Si ens trobem amb un triangle concret:

1‘1:82;6=24cm2

8 cm

ACTIVITATS |

P.1de5

1 Calcula I'area d’aquest trapezi tenint en compte la férmula:

b, =8m
B by + b, 1
TRAPEZI P )

A=130m?

a

b, =18 m




% 1. Hauras de recordar

Solucions

La propietat distributiva del producte respecte de la suma

a-bvc)=a-b+a-c

a-b-—c)=a-b—a-c

Vegem-ne un exemple:

P.2de5

| ACTIVITATS |

1 Completa.

)5-(6+8)=5 -@+5 -




% 1. Hauras de recordar

Solucions

Com se suprimixen paréntesis precedits dels signes + o -

+a+b-c)=+a+b-c

—(a+b-c)=—a-b+c

Per exemple:

7-8-5=7-8+5
(I R B

| ACTIVITATS |

P.3de5

1 Calcula de dues formes (llevant i sense llevar paréntesis).

a)8-(9-5+2) b)3-(2+3-11)

a) 8-(9-5+2)=8-(6)=2
8-(9-5+2)=8-9+5-2=2

b) 3-(2+3-11)=3-(6)=9
3-(2+3-11)=3-2-3+11=9




@; 1. Hauras de recordar P 4de5

Solucions

Com se simplifiquen fraccions

a-m =i
b-m b
Alguns exemples sén:
12 _6-2 2 a __hh 1
18 6-3 3 B hohoa  a
ACTIVITATS |
T 45 3 45 5 8 1 a* a
1 S lf : _— = _ = — - = w - =
implifica: a) 0 -4 b) 55 =6 ) T, d) — 0




% 1. Hauras de recordar

Solucions

Algunes propietats de les poténcies

P.5de5

p
Per exemple:
ACTIVITATS |

1 Simplifica: a) m? - m = b) &2 -4t = 19) x_4
x

d)

a-a

a

s




